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A megrendelések legczélszerübben pos- 
taiutalványnyal alólirt könyvkereskedésébe 
külendők. 

Nyolcz egyszerre beküldött előfizetés 
uta tiszteletpéldánynyal szolgálunk. 

Stein János 
a ,„Kelet" kiadója. 

Kolozsvár, márcz. 5. 1875 
(L-t) A mai nap két nevezetes hirt 

hottt, egyiket általános jelentőségüt, a má- 
sikt, mely első sorban minket erdélyrészie- 
ke érdekel. 

Amaz az eddig ugynevezett Lónyai- 
pás állását tisztázó tudósitás, mely sze- 
rir Lónyai politikai barátjainak értekezle- 
tél megjelenve, kifejté ugyan okait, hogy 
mrt nem lép be feltétlenül az egyesült 
kománypártba, de egyszersmind ki azt is, 
hey sem avval szemben appositiot nem 
albt, sem a Sennyei-párthoz nem csatla- 

ne okán, mihez képest az értekezlet leg- 
t ngyobb része szintén csatlakozott az egye- 

sü, párthoz, egy pár pedig a magat con- 
selativnak nevezni nem akaró conservativ 

i töldékhez. 

A fusio megvalósulása alatt egyelején 
ol borultnak tetsző láthatár tehát lassan- 

eze 

kok, politikai multjának, meggyőződései- 

. enj 

l 

kut mind inkább derül; nem csak a ré- 

HLET TAROZAJA 

Jenny húgom. 
Regeny. 

Irta: 

SAND GYöRGY. 

„Ezután nem tudom mitörtént velem, ájul- 

ta rogytam le. 

„Mikor ismét magamhoz tértem, karszék- 
be ültem, egy fiatal ember valami erős szeszt 
talott orrom alá s dörgölte be vele homloko- 

mi; az idősebb férfi, ki karjaival támogatott, 

ig)szólt: 

- Most kevésbé meredtek tagjai, kezd 
miához térni. 

,E férfi sir Richard volt s a másik ház 
orisa. 

Második rész. 

; Folytatás) 
; k ,Én lábaihoz vetettem magamat, átölel- 

tel térdeit mindkét kezemmel s nagy nehezen 
*0 biam ennyit kimondani: 

„ - Mentsen meg! 

kebn távoztak, egy ápolónőt hagyva mellettem 
s Dndták, hogy ne féljek, ne tartsak semmi- 

től) pihenést ajánlottak. 

Ugy éreztem, mintha össze lennék törve, 
denégis a rettegés, hogy hátha atyám vissza 

tal térni utánam, ébren tartott, mi közben 

ápónőm szundikált. 
pAtyám nem jött viszsza. Soha többé 

nel láttam az életben. 
„Azt tudom, hogy nemrég meghalt Ame- 

; rikban, a sárga-láz következtében, semmi va- 
gyt sem hagyva hátra; annál jobb, ugy 

ser kellett Ina nekem abból egy fillér sem ! 

„Mikor egészen magamhoz tértem, mind- 

izben bejött, hogy ue 

gi Deákpárt találja bele magát mind job- 
ban s jobban az uj pártközi helyzetbe; 
nemcsak tisztán elvi alapon szervezkedő 
oppositio megalakultára van, Sennyei báró 
hiveiben, biztos kilátásank; hanem azon 
fractio, melyet, mint utólag kiderült, in- 
kább a rágalom, mintsem a valóság ol- 
töztet fől a Deákpárt munussának; mely- 
nek személyes ambitiot, sötétben clálkodó 
fondorlatokat szoktak tulajdonitani: szintén 
nyiltan kitárja kártyáit s mindenki meg- 
győződhetik, hogy itt az elvek s nem az 
egyeni érdek férfiával van a nemzetnek 
dolga. 

Lónyay grófnak ez értekezleten tar- 
tott beszédeben valódi férfias nyilatkozatot 
veszünk. Elvi differentiákat nem lát maga 
és az uj kormány programmja között, ezért 
nem opponál neki, hanem várja tetteit; de 
e programmnál ő többet akar és látszük- 
ségesnek, a modus procedendi sorrendjében 
változtatásokat ohajtana, több erélyt és 
határozottságot szeretne, ezért föntartja 
független állását, hogy meggyőződéséhez, 
kötelességéhez hiven időként nyiltan, a párt- 
fegyelemtől szabadon kinyilvánithassa né- 
zeteit - senkit azonban nem erőltetvén, 
hogy ct kövesse, sőt határozottan hangsu- 
lyozván, hogy ő külön párt alakitását el 
nem fogadhatja. 

E loyalis, férfias, meggyőződés sze- 
rü nyilatkozat mindenesetre igen sokkal já- 
rult a pártközi viszonyok tisztázásához s 
igen sokban megkönnyiti a kormány állá- 
sát, teljes erejü actioját, a miért lehetet- 
en elösmeréssel nem adóznunk Lónyay 
grófnak, mert -mint érintett beszédében 
mondá - veszteni való időnk csakugyan 
nincs. 

A másik hir alig ha összefüggésben 
nem áll e nyilatkozattal s ez az, hogy a 
belügyminiszteri államtitkárságban Zeyk 
Károly utódja br. Kemény Gábor lesz. E 
t. lapban ugyan a na pokban - pesti lapok 
hirei nyomán - Torma Károly, a képvi- 
selőház egyik alelnöke, volt ez állás je- 
löltjéül emlitve snem is volt semmi ok, a 
miért e jelöltséget örőmmel ne fogadjuk, 
De most, midőn, mint látszik e jelöltség 
elejtetett s a br. Kemény Gáboré lépett 
előtérbe, legalább is épen oly mérvü öröm- 
mel üdvözöljük e fordulatot s csak büsz- 

kéklehetünk rá, hogy az erdélyrészi alkal- 
mas egyéniségekből válogatni is lehet. 

Irott törvény nem szabja ugyan meg, 
de a politikai eszély által irányzott gya- 
korlat jogfolytonossága eddig legalább min- 
dig egy erdélyrészi capucitást látott a bel- 
ügyminiszterium egyik államtitkárának he- 
lyén s örömmel értjük, hogy e gyakor 
lat továbbra is fentartatik. Nem separa- 
tistikus törekvések kilejzZése ez, a mely 
esetben mi is a leghu ározottabban elle- 
neznők a különállás e lvényének fontartá- 
sát, hanem kellő tekintetbevétele a gya- 

korlati politika követelményeinek, ama még 
sokban sajátságos viszonyoknak, melyek, az 
évszázadokan át külön oönállósággal biró 
ország multjában gyökerezve még sokáig 
foőn fognak maradni, s hatást gyakorolva 
a közéletre, figyelemben is kell, hogy ré- 
szesittessenek. 

S mi csak a legnagyobb megelége- 
déssel nyilatkozhatunk azon választás fő- 
lött, mely e ránk nézve oly fontos állo- 
más betöltésénél Kemény Gábor személyé- 
re esett. Kitünő képzettsége, komoly ta- 
nulmányai, az erdélyi részek gyakorlati ös- 
merete, munkabiró ereje és vasszorgalma 
oly dualificatiok, melyeketelőttünk csak az 

a politikai tekintet szárnyalhat tul, hogy 
ez utóbbi hir megvalósultában az előbbi 
megpecsételését látjuk. 

- Tisza Kálmán belügyminister, 
mint a „Közérdek" is értesül, Kemény Gábor 

báróval érintkezésbe tette magát az iránt, hogy 

Keményt a belügyminiszteri államtitkárságra 
megnyerje. 

- A Lónyay-párt feloszlása. A ,P. 
Napló' esti lapja irja : 

„A Loónyay-párt feloszlott. E párt érte- 

kezletet tartott, melyben gróf Lónyay Meny- 

hért felszólalt. A gróf előadá, hogy a jelen 
kormány programmjának pénzügyi részéről, il- 

letőleg a teendők sorrendjére nézve ellenkező 

nézete van ugyan s ezt ki is fogja fejteni a 

képv. házban, a külön pártalakitást azonban, 
mert soha sem volt barátja a személyi pár- 

toknak, nem javasolhatja. Ő egyik párthoz sem 
fog csatlakozni, a Sennyey-féle oppositiotól 

harminczéves politikai multja választja el. A 

jelenvoltak helyeselték gr. Lónyay felszólalását 

kintsen, hogy vagyok s mindannyiszor ismételte, 
hogy nincs mitől tartanom s ne féljek, ne resz- 

kessek többé. 

„Dél felé sir Richard beizent, hogy sze- 

retne velem beszélni, ha elfogadhatnám őt. Fel- 

keltem, rendbehoztam öltözékemet a mennyire 
lehetett s izentem, hogy jöhet. Sir Richard be- 

lépve kiküldte a szobából az ápolónőt s igy szólt 
hozzám : 

„- Kisasszony, igaz-e, hogy kegyed a Pe- 
rez ur leánya. 

„ - Fájdalom! igaz. 

„ - Ígaz, hogy kegyednek holmi kis ka- 
landja volt Pampelune-ben? : 

„ - Ez is való igaz! Mindent elbeszél- 

tem neki, s látta hogy igazat mondok. 

„ - Szándékozott kegyed nőül menni 
ama fiatal katonatiszthez ? 

„ - Kétkedik-e ön ebben uram? 

„- Tehát kegyed bizonyos abban, hogy 
ő nem akarta megcsalni? 

- Uh ebben bizonyos vagyok. 
- És szereti öt? 
- Szeretem. 

„- Ez esetben irjon neki egy kis le- 
velet, hogy jöjjön ide, itt találkozhatik kegyed- 
del. Irja meg, hogy kegyed atyja megbocsá- 
tott neki s leányát azonnal nőül fogja hozzá 

adni; de azt is tegye hozzá, hogy csak azon 
feltétel alatt adta beleegyezését e házasságba, ha 
semminemü hozományt nem kiván kegyeddel. Ez 
Perez ur határozott akarata. 

,Megirtam a kivánt levelet. Brudnel ur 
azonnal elküldte a levelet egy futártól, azon 
meghagyással, hogy ne adja át másnak ke- 

zébe, mint személyesen a katonatisztnek s 

hozzon reá, választ. 
„A küldött üres kézzel jött viszsza. A 

tiszt elyette a levelet s azt mondotta, később 
fog válaszolni, mert most teljességgel ni pincs ide- 

je reá. 
„Mialatt vártam , jóltevőm által tett ki- 

sérlet eredményét, nem láttam őt viszont. 

ban voltam elhelyezve. 

Stein János könyvkereskedése, hová az előfizetések és hird ések k 
küldendők. i 

s kijelenték, hogy külön pártot nem alakita- ui kOrmná 
nak. A volt Lónyaisták legnagyobb része a Az ko m 
kormánypártba lép; csak egynéhány fog csat- Budapest, 
lakozni Sennyeyhez. Az erdélyi képviselők is (A) A Wenckheim 
bizalmas tanácskozásokban megbeszélik a dol- alakult s a balközép és 
gokat s remény van, hogy majdnem kivétel sának nagy reménye im 
-nélkül a kormánypárthoz csatlakoznak. Mint ákpárt tiz évi dicső man 
ezekből látszik, most már oly imposans sza- A rég 
ere öta alakul, mely a viszonyok tov 
sikeres fejlődésének piztositékául : szolgálhat. 

bbetükkel lesznek fölirva mind 
, büszkeséggel és megnyugvással 

m A Sennyeypárt tegnapelótt tartá multra, e tevékenységre mindenk alakuló gyülését. Harminczötön vannak, har- 

minczat az „Ellenőr" névszerint elsorol, ezek: i rmes 

Kazinczy István, b. Lipthay Béla, Molnár Pál, i 

Palkovics, Ocskay Géza, Máday Sándor, Tar- 
nóczy Béla, gr. Battyány Zs., Kubiny Árpád, 
Beöthy Ákos, gr. Apponyi Albert, Mihálovics 

K, Kajuk T., Hedry Ernő, Ürményi M., 
Szentmiklósi Pál, Hoffmann Pál, gr. Zichy ; 

Imre, Kézsmárky T., Just Kálmán, b. Bánfy mr 
György, Szögyényi László, gr. Festetics Pál, kulásakor a régi jobboldal iob 

gr. Károlyi Gyula, Tatai Andor, gr. Hunyady balközépből risi t közé 
László, gr. Csáky Gyula, Földváry János, G0- boló kéteyé káraluai képv 
da Béla, b. Sennyey Pál. - A párt hallo- B 
más szerint nem fogja magát conservativnek yutk kojjori kérdésben f ita 
nevezni . eákpárt eszméjének és elveinek 

larta el. A belügyi kérdésekben m 
ama kisérletet akarja ujra kezdemény 

- A szabadelvü párt vasárnap egy mely a Ghyczy-Bittó cabinetnek nem silk 
nagy lakomával tartja megalakulásának ünne- Rendezni akarja az államháztartást 
pét a vHungáriai disztermében. mindenekelőtt oly uton, mely a mze 

- Horn Edének államtitkárrá kine- terüeket azab 

veztetése a kereskedelmi ministeriumba, mit gyak 

eddigelé csak hir gyanánt emlegettek, - már ae 

bizonyosnak tekinthető. ő 
gazdasági alkudozások stb. az 

- Az egyesült körök egyesült vá- heit a mostani bevételekkel öss 

lasztmánya értekezletet tartott, melyben a nem képesek, akkor az uj k 
Deákkör korábbi alapszabályai elfogadtattak. az adóemelés végső eszközétől 
Kimondatott továbbá, hogy a kör rendes és Ez az eszme tehát lény 
foglalkozó tagjai csak azok lehetnek, kik a ákpárti, csaknem egészen az, I Vez) 
párt elveit vallják. Kálmán pénzügyi programmjának alapjául sz 

Z 
párt műüködése a emni g ! 
jain leend följegyezve. 

, ; nány szintén nyilatkozott, 
= A függetlenségi párt, mint az ugyan, hanem egész általánosá 

E-s jelenti, elhatározta, hogy a pártválságok a teendőket, melyek elintézését 
által előidézett uj helyzettel szemben manifes- getőknek tartja. Nem mondá 
tumot intéz az ország népéhez s ezen manifes- 
tum elkészitésével Simonyi Ernő, Mocsáry La- 
jos és Csávolszky Lajos tagokat bizta meg. tatta, hogy van z 

sürg gós teendők iránt. 

„Midőn bejött s jelentette smut ered- 

ményt, keservesen sirtam. Látva, hogy még 

igen gyenge, szenvedő vagyok arra, hogy elvi- 

selhessem a valónak tudatát, megkisérlé, hogy 

némi reményt hagyjon még fenn lelkemben s 
igy szólt: 

„, - Alkalmasint e fiatal ember, nem 
eléggé szabad ura akaratának arra, hogy szülői 

hire nélkül határozhasson jövője felett. Irni 
fogok szülőinek is. Hol laknak s minő állásban 

vannak? 
„- Elrről éppen semmi tudomásom nem 

volt, jó formán még nevöket sem tudtam. Sir 
Richard összehuzta gyengén szemöldökét, s 
szánalmas mosoly mélyen megalázott. 

„Valóban ön még gyermekiesebb mint 
előbb gondoltam, szólt szomoru hangon, látva 

kétségbeesésemet, hanem már azért csak ne 

szégyenlje magát éppen halálra, esztelen tette 
eléggé mutatja, hogy atyjának igaza volt, mi- 
dőn azt mondá, hogy: leánya nem képes be- 
látai saját hasznát és érdekét. 

„Ily nagy mérvü önfeledtség s oktalan- 
ság nem származhatik lelki megromlottságból s 
azért nem is róható fel vétkül kegyednek. 
Hanem .. 

„ - Meg vagyok gyaláva nemde ez 
által, hogy ily feltétlenül biztam egy előttem 
egészen ismeretlen egyén becsületében. 

„ - Nem éppen megalázva, hanem jö- 

vőre igen könnyen megtörténhetnék, ha nem 

siet, természetét megváltoztatni. Ugy látszik ke- 

gyed borzasztó nevetésben részesült! 
„ - Semmi nemüben sem részesültem. 
, - Az igaz s éppen ez a baj, de a 

hiba tán helyrehozható lesz még. Akarja-é, 

hogy leplezetlenül beszéljek kegyedel sorsa fe- 
lől, hogy aztán képes legyen okosan gondol- 

kodni, elmélkedni felette s tisztán megértse 
és felfeelttsa jelenlegi helyzetét 2. 

- Oh! akarom, akarom, sőt kérem 

erre őnt; de atyám mit fz valjon szólani 
hozzá? . 

„Ha ön tudná!. 

,„- Tudok mindent. Tudja meg kegyed 
iis, hogy nincs többé más atyja rajtam kivül. 

átengedte kegyedet nekem. 

- Átengedett? 

,- Ugy van, eladta nekem, - jó „E fiatal ember alkalmasi e 
pénzért, - s ő maga elutazott Amerikába. gyontalan, s nem nagy kedv 
Ha lenne kegyednek bár mi kis miveltsége, hasonlóan szegény nővel együtt n 
nem mondanám el ily kiméletlenül a dolgot, nyos nyomor elé! A kisérle 
de durva goromba módon kell azt értésére adl- de még nincs egészen eldőnt 
nom, hogy feléleszszem szunynyadó lelkét, s tudja, valjon nem ő maga 
emberi méltóságának öntudatára ébreszszem mélyesen a választ? Adjunk 
kegyedet. vi idő-haladóékot; de ha e 

„Értse meg tehát jól. Kegyed nyény sa- is eltelt, akkor elég bátorság 
játom, s ha én aljas kicsapongó ember volnék, kegyednek, hogy örökre lemon 
minő helyzetbe sülyedt volna most alá, köny- , - Nem kellett ily 
nyelmü magaviselete által! Perez ur bár 
minő romlott szivü legyen is, nem mert vol- beszéilgetés után, Brnánel 1 
na oly gyorsan és oly nyiltan ereszkedni al- katonatiszttől, mely szór zó 
kudozásokba kegyed felett, ha elkövetett bal- n Éppen induland. 
lépése nem vezette volna őt azon meggyőző- 
désre, hogy ugyan csak siet a bukás örvényé- 
be rohanni. És most bátorság, szegény gyer- 
mekem, bizzék istenben, ha, miként remény- 

lem, kegyed jobb, mint minőnek látszik. Én 
becsületes ember vagyok s egy cseppet sem 

szerelmes kegyedbe; csak pusztán jót akartam g, eyek 
tenni egy szerencsétlen elhagyott nővel. Én ellt a 
sem vagyok feddhetetlen, lehet hogy voltak fia- 
talkori vétkeim, melyekért bünhödnöm kell. 
De nekem nem nehéz a bünhödés, mert gaz- .. 

dag vagyok. ; 
„Ugy fogok tehát bánni kegyeddel, mint 

fogadott leányommal, ha jó magaviselete ál- Ebáj 
tal érdemes lesz erre. 

Előbb az volt szándékom, hogy nőül 

adom azon egyénhez, ki ily kétes helyzetbe 
hozta kegyedet s biztositni akartam jövőjüket. 
Hogy ezt nem tudattam előre csábitójával, csak 

azért történt, mert próbára akartam őt tenni 

előbb. 
- Oh! - névvel, 

hitetle, semmirekellő! 

nem az higyjük eu a azt, h 
elv nélküli ondolatla 
nincs még 

ski nem 

a percznyi izánlásak 
édesem ! !



7 Iladt ki Bittó arcza, s tekintett Tiszára s a 
balközépre, melynek közlönye őt „Caligula lová- 

hoz hasonlitá, hogy ime, ez nem különb nál
am. 

A „Jelenkor" úgy találja, hogy a kor- 

1g 
pi pártalakitó conferen- 

ndott ugyan, de ezt a 

mely a fusio őszinte hiveinek 
s kisért, nem szavakkal, hanem tet- 

het csak végkép eloszlatni. Különben 

san ez aggályok is kezdenek elosz- 

már a Lónyay töredék szintén a 

ány z csatlakozotbtbtt 
y könnyen megy a Deákpárti saj- 

gtatása. Ma az uj kormányt a volt 

án kivül egyetlen egy lap sem 

Az egész Deákpárti sajtó töb- 

llenzéki állást foglal el s ez nem 

ujcabinetre, mert a sajtó valóban 

közvéleményre. Az elv azon- 

kormány áll, a magyar ha- 

egyesülésének elve, remélhetőleg 

ás hangulatot fog előidézni s ha 

a-kormány a még megoldásra 

em es kérdésekben nagyobb ügyes- 

járni, mint a tárczák kiosztásánál 

ek felelni, akkor kétségkivül 
akadályokat s hosszu élet- 

lab.b 

lapok szemléje. 

ezdeményezéséért, melynek ered- 

ránt az országgyülés jogának hatályos 

illetőleg nincs semmi kétségünk, mert 

z ország sok bajának főokát azon tény- 

en találhatni fel, hogy a kormány felelőssé- 

nem volt valósitható, mert a képviselőház 

rzési és számoltatási joga nem birt a ko- 

érvényesülés lehetőségével. 
M. Ujság" a [kormány programmját 

tja programmnak. A dodonai orakulum 

zokkal lepte meg a hozzá forduló- 

gosnak tartja azt is, hogy a minisz- 

a kormány programmját olvasta. Bittó 

ővel magasultki a jelenet láttára, s mint- 

ára tükröződött ki az: hogy ő lega- 

ibb szóval mondotta ki programmját, s nem 

rdekes volt állitása szerint mint gyu- 

Az álom. 

- Hta Halévy. - 
(Folytatás.) 

isten korántsem oly fekete, mint a 

nilyennek képzelik. Tudja, az isten nagyon 

megelégszik. Csak két vagy három 

djon itten, ez idő alatt megérke- 

tven vonat, s az utasok között bi- 

ösmerőseivel fog találkozni. S hamar 

dhetik ön, hogy a paradicsomot olcsó- 

gent Tamás nagyon bőbeszédü. Csak be- 

eszélt, beszélt; de nehány pillanat óta 

allgattam reá. Kit látok? A st.- 

zvegyem, Gaston és Rudolf felesége, 

ez ő! Szép fejecskéjét egy salon-waggon 

an áttam; aztán, [pár pillanat mulva, 

kis teremtés szoknyáit egy kissé 

1 könnyedén leugrott a kocsiból s csi- 

lábszárait látni engedte. Szokott élénksé- 

lyennek láttam, midőn a csá- 

rendégeit hozó külön vonattal 
iból kiugrott. Akkor is, 

egy kissé látni engedte lá- 
mint most, vidáman fut- 

: „A málháim! hol vannak 

a málháimat elfelejtsék ! 

ályafőnél egy főtiszt ment 
Grófné, legyen nyugodt, 

E 

halt, s az én szép kis özvegyem a két férje 

mánynak tiz pontba foglalt programmja olyan 

általánosságban szól, annyiféle értelmezést meg- 

enged a kivitel elvi kérdésénél, hogy kénytelen 

az ember a legjobb akarattal istartozkodó len- 

ni, mielőtt határozott álláspontot foglalna, be- 

várván, mily értelmezést ad majd a kormány 

e pontoknak a részletezéseknél, minő irányban 

szándékozik az azokban kifejezett tervet végre- 

hajtani. 
A „M Politika' szerint az események 

logikája egy jobboldali ellenzék szervezését tette 

szükségessé, sőt elkerülhetetlenné. Ezen ellenzék 

összetartozó elemei kiválnak azon chaosból,. 

melyet parlamenti pártéletünkben a közjogi 

harcz idézett elő. Ezen ellenzéknek meg kell 

lennie, ha azt akarjuk, hogy parliamentarismu- 

sunknak az egészségtelen pártviszonyok hatá- 

sa alatt már-már egészen elsülyedt reputatiója 

helyreállittassék. 

A „Közérdek előtt úgy látszik, hogy egy 

erős elvi tusa, egy élénk politikai campagne 

van készülőben, melynek alapjait megvetették 

a legközelebbi események, de a melynek mely 

irányban való kifejlődése ma még nagyon is bi- 

zonytalan. E politikai küzdelmeknek szerve- 

zése folyamatban van; a még hátralevő rövid 

ülésszak alatt e politikai küzdelemnek legfel- 

jebb csak halvány körvonalait fogjuk felismer- 

hetni, a mi egy élénk választási campagne elé 

vezetend. 

Szász lapok szemléje 
Most jön még csak a java - gondol- 

tuk magunkban, midőn a ,„Tageblatt egy 

egész cziksorozattal köszöntötte a lefolyt na- 

pokban a közönséget. A czikksorozat his- 

toriai töredék s „A német polgárság Magyar- 

országban: czimet viseli. Azt hittük, hogy a 

német elem nagyszerű tetteire fog reflectálni, 

a melylyel bebizonyitandja, hogy csakugyan 

„ad retinendam coronam" viseltég magukat 

atyánkfiai. Igyekezik is ily irányban győzni 

meg olvasóit, a mire a nagy időköz, melyet 

felölel (beköltözésőktől egész mostanig) valóban 

elég tért nyujt. 

Nagyon természetes, hogy a tárgy a ma- 

gyar történelmével teljesen azonos, de ha va- 

laki oly szempontból indul ki, mint a „Tage- 

blatte czikksorozója, akkor már a magyar tör- 

ténelemben csakugyan nem találja ugy a dol- 

gokat, mint emitt. 

Az emlitett czikksorozat különösen azon 

félszegségben szenved, melyet világfájdalmas 

fűzfapoétákon észlelhetni. Valamint emez] soha 

nem érzett fájdalmakról beszél és sohajtásokat 

küld a teremtő zsámolya felé s ismét fenyegeti 

a végzetet, hogy összetöri kobzát, a mi a vé- 
gén is egy fűzfa sip, épen ugy a mi jó szom- 

közt találja magát. 
Megkérdeztem szent Tamástól, hogy nem 

ereszthetne-e bé a paradicsomba. 
- Nagyon szivesen, válaszolá. ; 
- Igen, de - mondám - csak egy 

óra. Valjon nem tartóztatnak vissza ? Eljöhe- 
tek-e, mikor tetszik ? Mert lássa ön, bármily 
kellemes legyen a paradicsom, de ha van még 

nehány eltőlteni való esztendőm a földön, ak- 

kor nem szeretném azt elveszteni. A földi élet 
csak rövid ideig tart, de a paradicsom 

örök. 
- Ne féljen, - válaszolá sz. Tamás. 

Kijöhet mikor tetszik. - Jöjjön. 
És szent Péterhez vezetett. 
- Ezt az urat ismerje meg - mondá 

szent Péternek; ez kiváncsi, be akar menni a 

paradicsomba, szétnéz és ismét távozik. 

Tessék bemenni, uram, tessék; meg 

fogom önt ismerni." 
Ime a paradicsomban vagyok. Éppen jó- 

sok megérkezését lesték, már is mindketten a 

feleségökre rohantak. 

Gaston a jobb kezét ragadta meg s jobb- 

felé huzta, azt mondva : Jankám, kedves Jan- 

kám! 

Rudolf a bal kezét fogta és balfelé huzta, 

azt mondva: „Mártám, kedves Mártám 14 

Az én barátnémnak két neve volt, s jó- 

nak látta, hogy a második férjével ne tartsa 

meg azt a nevét, melyet az első férje használt. 

Az egyimádásra méltó és kiváló finom érzelmüű 

teremtmény volt. 

Azonban sem Rudolf, sem Gaston nem 

voltak hajlandók a kezét elereszteni. 

-Janka! 
- Márta! 
Én az első férjed vagyok. 

-Én a második férjed vagyok. 

- Az én jogaim elvitázhatatlanok. 

Uram, ereszsze az asszonyságot. 

erem az urat! 

életökben : a legbensőbb barátok voltak 

szédunk ney beszól az rkengontatá. 

kor érkeztem. Rudolf és Gaston, kik az uta- 

En nem szólok az urhoz. Én nem
 is- 

- Én sem ösmerem azurat!... Pedig 

mintha ők szenvedték volna át az egész ma- 

az ő hátuk görnyedezett volna a teher alatt, 

a melyből ugyan keveset izelitettek. 

Nagy előszeretettel mulat a mi „Tage- 

blatt--unk a Mária Therézia és II. József kor- 

szakában. Világos, hogy dagad nagyon az övé- 

hez hasonló kebel, midőn oly körülmények jut- 

nak elébe, melyekben a magyar elemnek, tis
z- 

tességes szóval fejezve ki, alattomos vagy erő- 

azakos megfojtása czéloztatott saját nyelvének 

semmivé tétele által. 

Azon fölfedezése ellen, hogy igen sok 

magyar nemes és polgári család az ők sora
ik- 

ból került ki - semmi kifogásunk. Mi csak 

örvendeni tudunk, hogy akadtak közöttük is 

és most is vannak egyének, kik nem tartják 

a Deutschthumon elkövetett halálos sértésnek, 

ha Magyarországon magyarok kivántak és Ei- 

vánnak lenni a szó igaz értelmében. 
Egyébiránt 

megemlitjük csak mellékesen, hogy a román 

tulzóknál maniává lett ilynemű bizonyitgatá- 

sok és hánytorgatások már a , Tageblatt'-ban 

is mutatkoznak. 

Az ujonan megalakult magyar kormányt 

ugy mutatja be olvasóinak, mintha legalább
 is 

valami brasiliai dologról volna szó. Tiszát a 

következő gunyoros, bohócz modorban jell
emzi : 

Tisza Kálmán életét röviden körvonalozzuk. 

nem volt holmi halálra itélt, mint Andrássy, 

nem bebörtönözött mint Madarász. Az 1848- 

diki forradalom kitörésekor csak 18 éves lévén 

nem volt ideje rá, hogy politikailag komprom- 

mittálja magát. stb. 

Széll Kálmánra igy tér rá: S most for- 

duljunk az uj Wenkheim-kabinet egy másik 

oszlopához, a pénzügyministerhez, Deák
 uno- 

kájához. A többit Kecskeméthy Aurél „Nagy 

férfiaink czimű munkájából meriti s igy
 tud- 

ják olvasóink a „Tageblatt specialis nézetét. 

Egyáltalában ugy látszik, nincs megelé- 

gedve az uj kormánynyal, a mi legkevésbé sam 

csoda, miután tagjai nem a Spree partjairól 

importáltattak s reménye, melyet a fentebb 

emlitett historiai töredékben táplál, hogy a 

német szónak érvényt fognak szerezhetni az 

országházban is, nemcsak a közigazgatásnál, a 

szomoru való dere által épen a tavasz kezdetén, 

midőn minden egyéb uj életre fog serkenni, le 

leend forrázva. 

Több megelégedettség, komolyság és mér- 

séklet tapasztalható a ,Hermannstádter Ztg. 

belügyminister ressortjában talál, legtöbb ten- 

ni, elintézni valót. Ugy találja, hogy Széll 

Kálmán, ki jeles pénzügyi capacitás és hozzá 

bámulatraméltó munkabiró egyén, mindazon tu
- 

lajdonokkal tekintélyes mértékben bir, melyek 

e tárcza miniszterét aualifikálni szokták. 

Tisza Kálmánról hiszi, hogy jeles ké- 

pességeit tappintat és erély fogják vezetni, a 

mire ma sokkal nagyobb szükség van, mint v
a- 

laha: Különösen ohajtja, hogy jeles tulaj
donait 

a chauvinismus homálya ne boritsa el soha se, 

czikkét igy végzi: 

nösen a királyföldi municipiumokkal szemben 

nem volt ment e nemzeti betegségtől s en- 

nek következményei voltak azon tapintatlansá- 

gok, melyeket utóbb maga is szégyenelt és azo
n 

erély a mely gyakran nem a kellő helyen alk
al- 

maztatott. 

Nyilt titkot árulunk el, midőn kimondjuk, 

hogy Szapáryban a szász nemzetiség elnyomó- 

ját tekintették s pedig oly körökben is, melyek 

mutatkoznak. 

Mióta Debreczen város képviselője az ő 

helyére lépett, a félelem nem lett csekélyebb, 

magyar állam eszméje igen szigoruan fog ma
- 

gyaráztatni és mégis hinnünk kell, hogy a 

ni hatalmával, hogy a többi nemzetiségek
 r0- 

vására saját nemzetének több hatalmat és 

erőt szerezzen, mint a mennyit a vezérszerep 

hem állana jól Tisza Kálmánnak az ő szaba
d- 

ság evangeliumához s tán nem is áll kormány- 

zási kathekhismusában. 

Reméljünk tehát a legjobbat Széll Kál- 

mán pénzügyi capacitása s Tisza tapinta
ta és 

erélyétől, 

Városi ügyek. 
Kepviseleti közgyülés. 

Kolozsvár, 1875. márcz. 6. 

= A tegnapi közgyülésen K. Papp Mik- 

lós azon inditványa képezte az első tárgyat, 

hogy a pártok fusioja által alakultuj k
ormányt 

a képviselet feliratilag üdvözölje, a mi egyhan- 

gulag elfogadtatott. A szentesitett törvényczik- 

kek kihirdetése után a szakértők vélemén
ye ol- 

vastatott fel a redout, vágóhid és városház 

épitése ügyében. Tompa, Debreczeni és Kir- 

megyer mérnök urak e jelentésükben oda nyi- 

latkoznak, hogy a redoutnak a mint a
z elha- 

tározva lett, még ez évben való felépitése 
tel- 

jes lehetetlenség; arra legalább két 
év szük- 

séges. A Haller telket azonban okvetlen
ül meg- 

1 vásárlandónak 

hangjában, mely különösen az uj pénzügy- és 

„A lelépett belügyminister eljárása külö- 

a magyarállam eszméjéhez mind maig hűnek 

hogy netalán a belügyministerium részéről a 

paloldal vezére, azon férfi, ki a hamisitatlan 

Iberalismust zászlójára irta, nem fog viaszaél- 

feltételez. Nemzetiségi téren való elnyomás 

tartják, mert a nélkül nem elég 

tágas a helyiség. Ők ezeknél fogva előbb a 

gyarországi jobbágyság igáját eleitől fogva s városház kiépitését, a redoutnak pedig egyelőr
e 

csak a kiigazitását és uj fedél alá helyezését 

ajánlják. A szakosztály e jelentést magáévá tet- 

te s ezen valamint azon indokból is, hogy a 

redout ujabb számitás szerint 160-170 ezer 

frtba kerülne, annyi pénz pedig nincs, egyelőre 

csak a városház és közvágóhid kiépitését ajánlja. 

Dr. Groisz Gusztáv. Megütközéssel 

hallja, hogy oly tárgyak kerültek a szakosz- 

tályban kérdés alá, a mikre nézve a képviselő 

testület a szakosztálytól nem kért sem tanácsot, 

sem határozatot, határozott etekintetben a képvi- 

selet önmaga, megállapitva a sorrendet, a mely 

szerint az épitések sürgősségét a következő 

rendben mondta ki: redout, közvágóhid és csak 

azután városház. Nem lehet redoutot épiteni 

ez évben, s igy a jövő télire csak ki kell re- 
novalni - mondják a szakértők - ámbár a 

multkor a városi mérnök ur szóbelileg a gyü- 
lésen oda nyilatkozott, hogy a falak televények 

lévén, a kirenoválás nem ajánlható és az össze- 

roskadástól tehát életveszélytőll lehet tartani, de 

ha a szakértők véleménye most másképp hang- 

zik, ám legyen, nem lévén szakértő elhiszi; 

valamint a kényszerüség előtt meghajolva be- 

lenyugszik abba is, hogy ha nem lehet ez év- 

Fizettünk mi is adósságokat, a mik ránk r 
radtak, a soknemü befektetések mellett mar 

jon utódainkra is valami. Az épitéssel sok s 
gény iparosunknak is kenyeret adunk a szájá, 
azért Ő mind a három épitést és 150,000 
kölcsön felvételét ajánlja. 

szám alatt. Nem fogadtatott el, mert a vát 
nak nincs hypothekája, regáléra pedig nem 
senki kölcsönt. 

ld. Frits Albert. Egy részét P. 

hanem azért reflectálni kiván Szász D. be- 
dére. Igaz, hogy a képv.-testület a sorren 
ugy állapitotta meg, hogy a redout épitése 
első, azután közvágóhid s azután városház, el 

mologice igaz és lehet szorosan ragaszkoni 

ehez, de azért attól való eltérésben sem lát ! 

lami nagy inconseguentiát. A szakosztály e 
rásáról ő is megvallja, hogy helytelen volt, n 
kiküldetése szerint járt el, nem felelt meg: 
kérdésekre, hanem abban, hogy a képv.-tes 

ben redoutot épiteni, hát nem lehet. De már 

hogy a szakosztály a képv, testület kifejezett 

határozata ellenében ismét régi tervét próbál- 

ja felmelegitni s a városház legelőbb kiépité- 

sét javasolja azt helytelen és roszalandó eljá- 

rásnak tartja; mert még azon esetben is, ha 

a redout épitése mostanról elmaradna, előbb a 

közvágóhid fölépitése és csak azután a város- 

házáó van elhatározva. 

Simon Elek polgármester a szakosz- 

tály eljárását helyesnek tartja, az kinyilváni- 

totta nézeteit, a gyülésen áll azt elfogadni vagy 

el nem fogadni. 

Ferenczy Miklós. A szakeosztály nem 

appellatorium forum s igy már kimondott ha- 

tározatok felett véleményét nyilvánitani, vagy 

annak másképp elfogadását ajánlani nem áll jo- 

gában. Benigni Samu. Megbotránkozással 

látja, hogy minden gyülésen a mult gyülés ha- 

tározatainak megmásitására törekszenek, Ez árt 

a képviselőtestület tekintélyének s ő is tiltako- 

zik az ellen. 

Lugosi jegyző olvassa a jegyzőkönyv 

ide vonatkozó határoza tát. 

Nagy L. pártolja a szakosztály véleményét 
ő a redout épitésének nem volna ellensége, ha 

terv és pénz volna, de mert nincs, el kell ha- 

lasztani. A tanácsház épitését is igen szüksé- 

gesnek tartja, mert nincsenek megfelelő hiva- 

tali helyiségek. A közvágóhidat már épen nél- 

külözhetlennek tartja, mort a legdrágább hust 

mi esszük az országban. 

Szász Domokos. A tanácskozás k 

van zökkenve a rendes kerékvágásból. (Nagyi 

Lajos közbeszól: nincs!) ki van zökkenve, mert 

csak ugy lehet a sorrend felett ujra tanácskoz- 

ni, ha egyszer elhatározzák, hogy a mit amult- 

kor határoztak, azt most megsemmisitik. A szak 

osztály nemcsak, hogy nem járt el. helyesen 

ez ügyben, de ki meri mondani bátran e szót: 

valóságos attentatumot követett el a képvise- 

lőtestülettel szemben, midőn nem arra felelt 

és nem is felelt arra, a mit a képv. testület 

kérdezett tőle, hanem e helyett a már megho- 

zott határozatot birálta és annak ellenében is- 

mét régi terveit akarta érvényesiteni. A váro- 

si bizottság legégetőbbnek a városi re- 

dout épitését találta, azután a közvágóhidat és 

csak azután a városházat, nem pedig megfor- 

ditva. Ha már egy év alatt nem lehet felépi 

teni, ki kell addig is igazitani, de azért nem 

kell elejteni az ügyet, vagy máslelé forditani 

a pénzt, mert ha most neki kezdünk 1876 

végére legalább készen lesz s ha most 2 év 

alatt lehet csak felépiteni, ezután is annyi idő- 

be kerül, jobb ha elépb neki fogunk. Inditvá- 

nyozza, utasittassék vissza az ügy ujra a sza
k- 

osztályhoz azon határozott kijelentéssel, hogy 

a gyülés határozatának szellemében s a tett 

(de meg nem felelt) kérdésekre adjon választ, 

igy vizsgálja meg [a tervet, nyisson pályáza- 

vott stb. 

Simon Elek védi a szakosztályt s at- 

tentatumot nem követett el, hanem becsületes 

polgári erélylyel késő estig megvitatva a dol- 

gokat, meggyőződésének adott kifejezést. Tom- 

pa városi mérnők pár szóval védi álláspontját. 

K Papp Miklós. Gordiusi csomó áll előttünk; 

vagy egy régebbi határozatot kell megsemmisi- 

teni s igy a képviselet tekintelyét kisebbiteni, 

vagy oly dolgokat elhalasztani, a mik elodáz- 

hatlanok; legczélszerübbnek hiszi a csomó ket- 

tévágását, a mi igen könnyen elérhető, de a 

mit a képv.-testület évek óta ugy kerül, mint 

a macska a forró kását, s ez a kölcsön, a mi- 

től ilyen ügyekben a visszariadást nem érti. Ér- 

tené, ha egy elnyomorodott, koldusodott város 

volna Kolozsvár, vagy ha egy félmilliót venne 

kölcsön, de ide 150,000 frt sem kell, ennyit 

pedig már csak megbirunk. Mind a három épités: 

redout, közvágóhid és a városház szükségességét, 
elodázhatlanságát belátta a képviselőtestület, mind 

a három épitésének lehetőleg együttesen eszközlé- 

sét is elhatározta, a7 egyedüli baj a pénzhiány, a 

kölcsönnel segiteni szükségesnek tartja. Azt mond- 

let határozatával szemben is szakértői véler 
nyének kifejezést ad, nem lát semmi attent: 

mot, de nézete szerint inkább nevezhető az 

kemény elnevezés attentatumnak. A kölcsöl 
nézve csatlakozik Papp Miklós inditványáhc : 

csak azt kivánja megjegyezni, hogy a rosz z 

leti viszonyok kedvezőtlenek egyesekre né 
romlott a személyi, de nem a testületi hbl. 
A polgármester ur nézetével szemben azt hzi 
hogy Kolozsvárnak 150,000 frtnál több h) 
thekája van, de azt hiszi, hogy Kolozsvár 

ezer frtot akkor is mindig kapni fog, ha sn- 

mit sem köt le. 
Szász Domokos. Az előtte szóló 11 

helyesli, hogy a szakosztály nem felelt me 

neki feltett kérdésekre, ó is éppen ezt rótta ng. 
Az egyéni véleményt nem kivánja visszafojtni, 
de hogy a miatt és annak szellemében a ng- 
bizatásnak ne feleljen meg, a kérdéseket vász 
nélkül hagyja, az már nem járja. 

Simon Hlek. Mindenik szónok azt iit- 

ja, hogy a szakosztály a neki feltett kérdésre 

nem felelt, ő pedig mindenik szónok állitásval 

szemben azt állitja, hogy felelt. 
; 

zudtoltatni sem polgármester, sem senki fiál- 

könyvből ez ügyben tett azon kérdéseket, a 

re a szakosztály nem felelt. 

Simon E. Ha nem felelt az egyes ér- 

désekre külön, az azért történt, mert általi0s- 

ságban feleltt 
Tauffer. 8 napi ideje volt a bizotág- 

nak, az alatt nem felelhetett minden kérda. 

Id. Frits. Csak hiányosnak tartja je- 

lentést, s ha az idő rövidsége volt az ok azt 

felhozhatta volna a szakosztály előbb is. 

Bogdán István. Láta, hogy a I a 

redoutot kivánják előbb épittetni, félnek, a a 

másikat épitik, erre nem jut pénz. Ő is ere 

dout elsősége és el nem ejtése mellett vol de 

mind a háromnak együttes épitését ajánloa a 

szakosztályban, de kisebbségben maradt. Agöl- 

csönt a mult gyülésen is ajánlotta, most is apnlja 

és garantirozza, hogy a befektetés oly yü- 

mölcsöző lesz, hogy a kamatokat is kihifja. 

Hogy 150,000 forintot Kolozsvár, ha semnt le 

nem is köt, kapni fog, azt is bizonyosnak e 

ja s ajánlja a kölcsönt. 
. 

Nemes János ügyvéd. Elfogadja aköl- 

csönt és kéri még ez országgyüléshez a kö
lön 

nek bélyeg- és illetékmentes megköttetéseé fo- 

lyamodni. 
Simon Elek polgármester szavatsra 

bocsátja Szász Domokos inditványát, h
o az 

ügy a kérdések részletes megfelelés vége
tt mét 

a szakosztályhoz utasittassék. Egyhangul 

fogadtatik. 

ik 

l 

l 

Biasini közbeszél, a redout égetől, 
ne: 

hogy a fejünkre szakadjon! (Derültség). 1gy 

lés ez ügyet elintézettnek tekinti. 
! 

K. Papp M. kérdi, a kölcsön elvil lez? 

alább el lett-é fogadva ? 

Simon E. Minthogy mindenki a ellett 

és senki ellene nem szólt, elvileg el van foldva 

Ez ügy tárgyalása csaknem az egé dél: 

tattak a többiek. 

A gázvilágitás vállalkozója Fachndih 6
 

mérnök ur jelentése olvastatott föl, melyl
 Z 

jelenti Rössleyhauer Vilmos és O
ttó éra 

kozóit s a kötlevélbe őket is belevonni 
k1. 

tanács azon ajánlatot teszi, h
ogy ezuttal : 

ződés némely felremagyarázható 
pontjai i 

gosabban Körvonaloztassanak, 
a mi egyl 

lag elfogadtatik, kivitele a tanácsra bizat 

A nagyváradi jogakadémia a701 
fir 

hogy jogtudori szigorlatok akad
émiákon 

tassanak, egyszerüen tudomásul
 vétetik. 

A honvédmenház javára egyszersn 

korra 50 frt utalványoztatik. (Bizony n 

ez Kolozsvár városától1
) 

A borjövedék házi kezelésére készit
ú sSza. 

bályok felolvastatnak. Be nigni 
megrova lóna 

tarija, hogy ki nem nyomtatta t 

kiosztva, igy nem lehet hozzá s 

a kinyomatást, szétosztást é 

Htüzetését. Elfogadtatik. 
jra n 

Simon Elek polgármester. A kölcen 

kérdése el volt mát döntve 119. jegyzőköni 

Miklós elmondta annak, a mit ő mondani ak.. 

Szász D. Nem engedi magát mela- 

el Olvas llitásának bizonyitásául a jegzó 

Nagy L. a határozat után ujra kel bej 

szélni a közvágóhid fontosságáról. Hz a leóbb. 

utánt igénybe vette; annál sebesebben tigyal-



ajánlja, hogy 
haszonbérbe, hanem ke

blileg 

be kiadva is több haszon j
ó ki 

ik, a kivitel a tanácsr
a bizatik. 

fermérték hitelesitést vezető 
hivatal- 

sztása került napirendre
. Polgármes- 

kmeg nti, hogy a választás csak feltéte- 

a megválasztott tarto
zik - a tör- 

ében - Budapesten vizsgát letenni 

attán foglalhatjt el állomását, mely 

tik örökös 
hivatalnak. Ez állásra a 

közül kijelöltettek Bö
hm János Him- 

ézsef és Popini Nándor. A beadott 

Himmelstein József l
ett meg- 

egyéb tárgy nem levén, a 

e
s
 

ez
 

tolfolytán 
izek után 

örténelmi adato
k 

1849-ből. 
(A Federatiun a után

) 

(Folytatás és vég
e.) . 

A hi vallásukat illeti, a lelkiismeret 

abadsáát isteni jognak vallom, z 

t ado hogy a leletb egyház vag 

egyesültt vallásán
ak papjai 

ani 

átási seélyben részesü
ledenek, min ; 2 

k vallásna papjai, s egyházi dolgaikn
a at 

elügyelenellett önma
gok általi szabad é- 

8 etetét gantirozom,
 miként ebbeli szán é om 

ágátónnek saját tudomására legközelebbi 

ökben ttel is bizonyitottam. 

Vamint szintén gonddal leszek arra, 

mogy ronnajku polgártársaink a jogegyenlő- 

glek apján a stat
us polgári és katonal hi- 

vatalaiba minden rés
zrehajlás nélkül érde

m és 

tehetség zerintrész
esittessenek, egy szó

val kö- 

zős jog, özös szabadsá
g, és a törvények m

 

den jótépnyságai
nak közös élvezete, nyelvök- 

nek nen csak sz
abad h asználata, hanem fej- 

lesztése s ápolása
 vallásuknak s egyházi szer- 

artásainak tiszteletb
en tartása egyenlő oltal- 

ma és utfogolása, 
ez azZ, mit a béke és kiz 

engesztödés indulatával aján
lok a román nép- 

nek. A i többet akar, az 
elakarja darabolni 

az orszáot, és zsarnok akarlenni m
ások felett, 

a ki peg azt akarja, azbt a haza ellenségéne
k 

nyilatkoatom, s vele mint ilyennel bánni, a 

miut a emzetnek elh
atározott akarata, ug

y ne- 

kem kölességem ! 

hi A tehát a lázadásban levő románajku 

i, a hüséghez és engedel- 

mességiz visszatér, ha egyesek v
isszaadják és 

i szolgáltják a mit erőszakkal másoktól elra 

m boltana most e perczben pedig még minden 

iáldásokan és jótétem
ényekben részesülhetnek; 

de ha meritik a nemz
et türelmét, ha tovább

 

is fegyrre kényszerit
enek, minden szenvedé

st, 

melyet Z igazságos Ist
en boszuló karja reáju

k 

! 

é
 

m 

nép a ífgyvert letesz 

hozand maguknak tula
jdonitsák. 

S szivem indulatát k
övetve, nem vona- 

odom zt is kijelenteni, hogy ha méltányol- 

i va a fenebb mondottak
at, minden haladék nél- 

d kül siendnek a jövendőbeni békés mago
kvise- 

letökne biztositékait nyujtják, attól sem le- 

1 szek idjen, hogy a multak politikai vétsée- 

ie a Ike és szeretet ne
vében fátyolt vessünk 

azon elbernek mindazonáltal kivételével, ki 

magas gyházi állása s a nép bizalmával is- 

tenteleil visszaélt, s isten s haza iránt tar- 

tozó kelességeit gyalázatosan megsz
egVe, nem 

csak aromán ajku népet lázadásb
a elcsábitot- 

ta, s éáltal annyi tömérdek pusztitásn
ak, svér- 

ontásne buzditója lett, hanem még azon soha 

a meg nn bocsátható honárulásra
 is vetemedett, 

nogy sát hazája népének legyilkolása, idegen 

fegyveis erőnek az országba betőrését, felhiv- 

ni, ösönözni és eszközölni nem iszonyodott, 

s eztmind teyé ugy, hogy egyszersm
ind hon- 

áruló tkeinek közepete, előttem s az ország 

kormáyábani társaim előtt figyelmünk és vi- 

gyázatuaknak mézes szavakkali elaltatására 

hazug tépmutató szerepet játszani elég alávaló 

volt, een embernek neve Si a guna András, 

kinek ejére a tömérdek kiöntött vér igazságos 

boszutkiált, s ki amint honárulónak van nyi- 

latkozitva, ugy bocsánatban e földön nem 

részeslhet. 

zek nézeteim és eltökélt határozatom e 

tárgycörül, óhajtom, hogy az illetők józan 

belátásal tontolják meg saját javokat tegyék 

lehetszessé a béke olajágával a multak sebeit 

orvosaatni. 
fa a lázadásban levő népküldőtte hódo- 

lJatok ijelentése, és ezen kedvezménye bizto- 

sitóka kinyerése végett a nemzetgyülés előtt 

vagy előttem megjelennikivánnának, ön őket 

neremen szabad jövetelökről, menetelökről és 

szeméeik bántalmatlanságáról biztosithatja 

egyvereink diadalmasan haladnak előre, 

Aa hizegőzsarnok zsoldosai verve, a főváros 

a nelet hatalmában van, óhajtom hogy az 

oláh atalionokat, nem kényszeritett ujoncok, 

haner önkéntesek gyanánt lássam mihamarább 

a vilz magyar hadsereg soraiban, a közös 

sszabaságért küzdeni, e pályán minden hü 

bajno:a a házának áldása, dicsőség és szaba
dság 

más kilátás, mint vagy dicsőségtelen halál, 

agyniután eszközül használtattak szomoru 

szolgság, melyet maradékainak átka követend 

száz iziglen. 

Kelt Debreczenben april 26-án 1849. 

Az ország kormányzó elnöke 

: Kossuth Lajos m. p. 

vár mott, a hol most küzdenek, nem lehet 

Apró puskatűz. 

Alig pár hónap van hátra, s a jelen or- 

szággyülési cyelus be lesz bejezve. A honatyák 

szétoszlását a szélső baloldaliak valóságos „apos- 

tolok oszlásává akarják inscenirozni. Elhatá- 

rozták: hogy szétbarangoljanak ez országban, 

s megtanitsák Magyarország népeit, hogy hnn- 

czut a német és hunczut a magyar is, a ki a 

jobboldal és a balközéphez tartozik; csak a 

szélbaliak számára teremhet üdvösség, csak ők 

juthatnak el a politikai paradicsomba. Nálunk, 

e bérczes országrészben is meg fognak bizo- 

nyára indulni a hobortos agitatiok. A megyé- 

ken nem lehet valami nagy kilátásuk a viv- 

mányokra; hiszen a mi megyei ellenzékünk, 

nagyon kis kivétellel, balközépiek voltak, a kik- 

nek józan többsége bizonyosan belátja: hogy 

csak vállvetve és közegyetértéssel érhetjük el 

politikai válságos állapotaink javulását; majd 

ha rendbejövünk: lesz időnk a huzalkodásra. 

De Székelyországban, ott már más csillagok 

járnak. A harmad-, negyed-, sőt ötödrangu po- 

litikai széllbali csillagocskák mindent el fog- 

nak követni, hogy gyenge világukkal székely 

atyánkfiait szélsőségek ösvényére kalauzolják. 

Bizunk azonban a székely jobb 
és balközépiek 

egyetértő szövetkezésében, hogy 
vállvetve előre 

torlaszokat fognak emelni az Orkbán Balázs 

és Ugron Gábor-féle hóbortos 
áramlatok ellen. 

De bizunk Tisza Kálmán erélye
s belügyérségé- 

ben, a ki az alkotmány határai között, min- 

dent el fog követni, hogy a hóbortos 
agitatiok, 

oly mérvre ne emelkedjenek, mint 
engedékeny elő- 

dei alatt. Egy erélyes belügyminiszter
nek, még 

arra is ki kell figyelmét terjesztenie, hogy ha 

valamely kereskedésben árzenes bombonokat 

árulnak: a veszélyes árut elkobozza, az árust 

pedig kérdőre vonja. Érdemelnek-e kevesebb 

kiméletet azok, a kik politikai 
bolondgombával 

traktálják a hiszékeny népet? 
Mi jó remény- 

nyel nézünk elébe annak a m
eginduló szélbali 

apostolkod ásnak. , 

E E 

Offenheimot, a közfigyelmet magára 

vont hires szédelgőt tehát, 
a bécsi esküdtszék 

csakugyan fölmentette és pedig a nagy publi- 

kum zajos tetszésnyilvánitásai 
között. Ez a fel- 

mentés épen olyan forma volt, mint azé a 

zsidóé, a kit egy székely városban egy szé- 

kely atyánkfia mellbe ragadvá
n igy szólitott meg: 

Hát te zsidó csalsz? 

Khérem khendet, de há
t ki nem csal! 

volt a zsidó lakonikus 
válasza. Mire em- 

berünk oly zavarba jött, hogy áldozatát ele- 

resztvén, szabadon menni engedte. Ilyen volt 

Otfenheim menekülése is, ő valósággal nem lo- 

pott, utonálló rablásbt nem követett el: hanem 

csak szédelgett. A csalás ezen nemét pedig 

kivált ha az százezerek körül forog, s 

vasuti vállalkozásoknál követtetik el - korunk 

az erényes cselekvények közé sorozza. Az 

erénynek sok ily jeles példáit lehetne nálunk 

is felmutatni. Az eféle szomorun bélyegzi ko- 

runk erkölcsi érzületét. Azon k
örülmény, hogy 

Offenheim egy nagy publikum tetsz
és nyilváni- 

tásai közt lőn minden vád alól fölmentve: 

szomoru bizonysága Bécs erkölcsi sű
lyedésének. 

A „KELET" magán-távirata. 

Feladatott Buda Pesten márcz. 
6. 10. ó. 15 p. d. e. 

Érkezett, márcz. 6 10. ó. 30 p. d. e. 

A képviselőházban a kor- 

mány kijelenté, hogy hétfőn 

részietesen előadja nézeteit az 

ülésszak teendőiről; azután 
Ghy- 

ozy 297 szóval 20 ellenében a 

ház elnökévé megválasztat
ott s 

példátlan lelkesedéssel fogadt
a- 

tott szép rövid beszédet mon- 

dott. A szabadelvü kör tisztele- 

tére rendezett fáklyászene fé- 

nyesen sikerült; Tisza és Széll 

Kálmán válaszoltak lelkes be- 

szédben a tisztelgőknek. 

NAPI HIREK. 
Kolozsvár, márcz. 4. 1875. 

Városunk közönsége ismét szép ta- 

nuságot szolgáltatott arról, hogy ott élvez leg- 

szivélyesebben hol azt jótékonysággal egyesit- 

heti. A nőegylet jótékonyczélu hangversenye e 

hó 2-án felerészben a helybeli nőegylet javára 

206 írt 85 krt jövedelmezett. Midőn alólirt 

elnökség, ezt a tisztelt közönség tudomására 

juttatja, egyszersmind kötelességének ismeri a 

nőegylet részéről szenvedő embertársainak 
ne- 

vében köszönetét nyilvánitani ugy általában a 

résztvevő közönségnek és közremüködőknek 
va- 

lamint különösebben azoknak, kiknek az estély
 

élvezetessé tételében kiváló szerep jutott. Név- 

szerint Gegenbauer József rendező urnak, Bo
k- 

ros Ádámné, dr. Szőts Emilné, László Bertha, 

Felekyné Munkácsi Flóra és dr. Genersichné 

urasszonyoknak, Dobál Ilka, Neszveda Anna, 

Mosel Jolán kisasszonyoknak. Dr. Vályi Gábor
 

tanár, br. Bánfly Ádám s György uraknak va- 

lamint a nemzeti szinház zenekarának. A 
nő- 

egylet elnöksége. Kolozsvártt, mártius hó ő- 

án 18756. 
- Az egyetemi tanárok s az ifjuság 

közt fennálló benső viszonyról tanuskodik a ta- 

nári kar azon áldozatkészsége és ügybuzgalma, 

melylyel igyekszik az ifjuságnak minden jó 
irá- 

nyutörekvését elősegiteni. Ugyanis, mint 
a mult 

évben, az idén is népszerü tudományos felol- 

vasásokat rendez az „Egyetemi kör" javára. 

n
 a
 Miként a műsorozat tanuskodik sa felolv 

tanárok jó hirneve kezeskedik, e felolvasások va- 
lóban ritka élvezetet fognak nyujtani Kolozsvár 
értelmes közönségének. Az közönség kötelessége 
leend érdeklődésével és anyagi támogatásával 
teljessé tenni a sikert, előmozditani ezen alka- 
lommal is azon intézmény felvirágzását, mely 
városunkba ültetve oly nagy feladat betöltésére 

van hivatva. A műsorozat következő: Márczius 

14-én. A physikai erők egységéről és 

azoknak átalakulásáról. (Kisérletekzel, 

különösen a villanyosság köréből,) dr. Abt An- 

taltól. Márcz, 21-én. Az ösztönélet köré- 

ből, Szász Bélától. A jognak forrásairól, 

dr. Haller Károlytól. Márcz. 29-én. Kisérle- 

ti előadás előadási kisérletekről, dr. 

Fleischer Antaltól. April 4-én Demosthenes 

Görögországle gnagyobbszónoka, Sza- 

mosi Jánostól. A védelem feladatárólés 

jelentőségéről bünügyekben, dr. Groisz 
Gusztávtól. Apr. 11. A materialismus ko- 

runk jelszava, dr. Brassai Sámueltől Vé- 

nus elvonulásáról, dr. Mártin Lajostól. 

April 18-án Zrinyi Miklós mint hazafi 

és költő, Imre Sándortól. Védő szinek s 

utánzó alakok az állatoknál, dr. Entz 

Gézától. April 25-én. A mozgás szerepe 

az életben (kisérletekkel,) dr. lörök Aurél- 

tól. A felolvasások részint a redoute termében, 

részint az egyetem épületében fognak tartatni. 

Bővebb tudósitásokat a napokban szétküldendő 
hirdetések fognak adni. 

A kolozsmonostori m. kir. gaz- 
dasági tanintézet téli télévi vizsgarendje: a 
II-od éveseknél mártius 8-án mennyiségtan, 

márczius 9 én délelőtt természettan, mártius 11- 

én délelőtt állattenyészéstan, mártius 18-án nö- 
vény termelés, mártius 15-én vegytan, mártius 

17-én állatboncz és élettan, végre mártius 19- 

én délelőtt légtünettan. A III-ad éveseknél : 

8-án üzlettan, mártius 10-én állatgyógytan, 

martius 12 én épitészet, mártius 13-án kerté- 

szet, mártius 19-én erőműtan, martius 16-án 

délelőtt rétmüvelés, végre mártius 18 án er- 

dészettan. Az I. évesek összes vizsgái mát- 

tius 20-án fognak megfartatni. A vizsgák a je- 

lelt napokban délelőtt 9-12 óráig, délután 3 

órán kezdődőieg tartatnak, mely vizsgákra az 

érdeklődő közönséget teljes tisztelettel meghivja 

az igazgatóság. 

- A kolozsvári önkéntes tüzoltó-egylet 

parancsnokságának e hó 2-án tartott ülésében 

megállapittatott a szolgálati sorrend, a segédtisz- 

tek közt, a teendők beosztattak a parancsnoksá- 

gi tagok számára, beállittatott a tiszti iskola s 

elhatároztatott hogy a kedvező idő beálltával, 

lehetőleg már a jövő hóban megkezdődnek a 

rendes gyakorlatok havonként legalább kétszer. 

A fegyelmi ügyek gyorsabb elintézhetése tekin 

tetébői Deák Pál segédtiszt elnöklete alatt egy 

nyomozó bizottság neveztetett ki. A leltárok 

megkészitése s a künn levő pártoló tagsági di- 

jak behajtása iránt erélyes lépések tétettek, s 

intézkedés történt arra nézve is, hogy a lak- 

tanyában egy hivatali helyiség mielőbb beren- 

deztessék. 

- A koiozsvári jót. nőegylet választ- 

mányának mártius 4-én tartott üléséből. 1. 

Titkár Sándor József ur beküld 201 frt 75 krt, 

mint a Gegenbauer ur által rendezett hangver- 

seny tiszta jövedelmének, a nőegyletet illető fe- 

le részét, továbbá azon alkalommal Szepesi Fe- 

renczné 2 frt, Gábor Antalné 1 frt 59 kr, a 

„Kelet" szerkesztője által 1 frt 60 kr, összesen 

5 frt 10 krba tett felül fizetést, mely szerint 

a hangverseny után összes jövedelme 206 frt 

85 kr. 2. A választmány sajnálattal vette tu- 

domásul választmányi tag K. Papp Miklósné 

asszonynak azon jelentését, melyszerint a vá- 

lasztmányból kitépik. 3. Boér Ferenczné befizette 

alapitványát 1 drb. 100 frtos szöllődézma vál- 

tsági kötvénynyel. 4. Veisz Józsefné az egyles 

alapitó részvényes tag, Schvarcz Adolfnő alapitó 

taggá lett. 5. A bálak ügyébon kiküldött bi- 

zottmány jelenti, hogy a tombolajátékkal össze- 

kötött séta-hangverseny megtartására kitüzte f. 

mártius hó 30. napját, felkérvén a választ- 

mányt, hogy az egylet által beszerzett már is 

feles számu nyeremény-tárgyak szaporitásáról 

intézkedjék. 6. A választmány 1874. évi mun- 

kálkodásáról szóló jelentésnek az egylet tagjai 

és az egyiet iránt szives megemlékezést tanu- 

sitott emberbarátok közti kiosztása elintéztetett. 

7. A választmány tagjaivá választattak: Gróf 

Bánffy Györgyné, K. Biásini Domokosné, Czink 

Jánosné, Filep Istvánné, Gábor Antalné, özv. 

Groisz Gusztávné, ifj. Hintz Györgyné, Báró 

Kemény Gézáné, Kovácsi Antalné, Merzsa Izsák- 

né, Pataki Dánielné, Szabó Józsefné, sSzász Do- 

kosné, Zeyk Dánielné. Zsigmond Dezsőné, br. 

Józsika Lajosné, gr. Vass Albertné, Veisz Jó.- 

zsefné és Vinckler Ferenczné. 8. A válásztmány 

ez üléseben 4 folyamodónak egyszermindenkor 

ra 21, tizenkilencznek havi részletek kiadandó- 

lag 142, együtt 163 frtot utalványozott, 

Kovácsi Antal, titkár. 
- A kolozsvári jótékony nőegylet, 

választmánya kedves kötetességnek ismeri szi- 

ves köszönetét nyilvánitani zongora müvész 

Gegenbauer József ur iránt azon nemes tetteért 

mely szerint saját jóindulatának sugallatában 

részben az egylet javáva f. hó 2-án hangver- 

senyt rendezni s azt elintézni sziveskedett s ez 

által a nőegylet iránt több versen tanusitott 
jóindulafának ujabb jelét adta. Szives köszöne- 

tét nyilvánitja a választmány Bokros Ádámné, 
Dobál Ilka, Felekiné, Genersichné, Lászlóné, 

Mosel Jolán, Neszveda Anna és Szőcs Emilné 
asszony ágok. B. Bánffy Ádám, br, Bánffy 
György. Salamon János és Vályi Gábor urak 

iránt, kik becses közremüködésökkel a verseny 

diszét és sikerét emelni méltóztattak. A vá 

lasztmány határozatáhól. Kovácsi Antal, tik 
- Némethy Irma jutalomjátékául 

M.-Vásárhelytt a „Velenczei nőt" adták elő. 

Mint ottani levelezőnk irja, az orchesteren ki- 

vül most már az állóhely is ülőhelylyé változ- 

tatott át s a szinház nemcsak zsufolásig meg- 

telt, de sokan még be sem fértek. A jutalma- 

zott vers, taps, virágözönön kivül több értékes 
ajándékban részesült, a többek között az ev. 

nyujtatott át neki. Mint levelezőnk értesit, a 
maros-vásárhelyiek várják Felekynét, mint a 

fővárost. 

ref. főtanodai ifjuság részéről egy ezüst serleg 

ki eddig is mindig meglátogatta a székely 

asó] 

köztiszte 

megkezdi. 

terjedni városankban is. A 
letben álló polgár ez 

el, mig nehány percre kisétált ; szerkesztősé- 

günkiszomszédjában pedig nem rég mentettek meg 

fehérnemüektől egy úri embert. Csodálkozunk , 

hogy a rendőrség komolyabban nem lát utá na 

az ily dolgoknak,annyival is inkább, mert hisz 

most a rendőrkapitány nem tüzoltó parancsnok 

is egyszersmind. 
- Megnhivás közgyülésre. A kolozsvá- 

ri dalkör f. év márcz. hó 7-én vasárnap d. u. 

3 órakor a városház nagytermében folytatóla- 
gos közgyülést tart: melyre a dalkör tagjai 
tisztelettel meghivatnak. Tárgy: Az alapsza- 
bályok módositása. Kolozsvártt, 1875. márcz. 
6-án. Az igazgató választmány. 

- A ,„Dalkör tegnaptartott karnagy- 
választó gyülésen egyhangulag ismét Hann 
Márton eddigi fáradhatlan karnagy, alkarnagy- 
nak pedig Keresztey Lajos választattak meg; 
Bergay József titkár lemondása nem fogad- 

tatván el, szintén helyén megmaradt; és igy 
az annyira kivánatos békesség a dalkörben uj- 
ra helyre állott. Szivünkből örvendünk ezered- 

ménynek. 
- A disztornászat alkalmával holnap 

az ev. ref. ifjusági zenekar is közre fog mü- 
ködni, mely alkalommal a jutalom tárgyak a 
tornászok részére nők által fognak kiosztatni. 

- Gazdátlan „Baloldal.= A székely- 
udvarhelyi „Baloldal--nak csak nem akad 
gazdája; mióta a régi odahagyta, nem nevez- 
hette meg utódját, azóta egy hét telt el, 
szerkesztőnek még sem tudtak elcsipni senkit 
s a legközelebbi szám - a törvény világos 
rendeletének daczára - szerkesztő megneve- 
zése nélkül jelent meg. Különben az orbán- 
ugronbarthacsehia kiérzik most is belőle. 

- Gyiikosság és öngyilkosság, mind 
a többnejüség következménye. Dévai rendes 
levelezőnktől veszszük a következő tudósitást. 
Egy körülbelől 60 éves öreg, utóbbi időkben 
korcsmáros, elépbb molnármester, véres halálál 
nak hire terjedett el ma városunkban. Az em- 
litett egyén mintegy 24 év óta lakott vidékün- 
kön. Családot alapitott s három felnőtt gyer- 
meke van. A közelebbi napokban levelet ka- 
pott állitólag a magyarországi részekből, a mely- 
ben rég elhagyott törvényes felesége és gyer- 
mekei felszólitják, hogy térjen haza. Ezt itteni 
neje s gyermekei megtudván, feljelentették a 
törvényszéknek. Az öregnek hirül vitték a fel- 
jelentést s ő boszszujában fenyegetődzött, hogy 
itteni felessgét és leányait megöli. Azok e miatt 
nem mertek otthon hálni, hanem két bizalmas 
embert küldöttek az éjjelre, hogy azok az örég 
magaviseletét kisérjék figyelemmel. Reggel fe- 
léig a két felügyelő s az öreg hárman töltöt- 
ték az időt a korcsmában; akkor a felügye- 
lők elálmosodtak s lehajtották fejöket az asz- 
talra. Az öreg ellenben nem aludt el, hanem 
két bárdot vévén, az egyik alvónak fején mély 
sebet ütött. A másik erre fölébredt és mene- 
kült, nemkülönben a sebesült is. Ö maga egye- 
dül maradván, összetörte a korcsma üvegjeit, 
szétszórta s felhasogatta az ágynemüt; felgyuj- 
totta az ágyakat s azután bement a pinczébe, 
levetkezett s egy késsel három mély szurást ej- 
tett saját magán. Az oda rohant csendőrök vé- 
rében fekve találták. Azután még egy órásg élt. 
Régebben jó módu volt; mostanság elszegénye- 
dett; egy idő óta felesége és leányai maguk- 
viselete miatt sokat békételenkedett. Azon egyén- 
re, a kinek fejét megvágta, gyanakodott, hogy 
feleségével tiltott viszonyban élt. 

- A „Hermanstüdter Ztg." értesü- 
lése szerint hamis tizes bankjegyek vannak 
forgalomban, a mire figyelmeztetjük a közön- 
séget annyival is inkább, mert a hamisitás 
fölismeréséhez nagyon gyakorlott szem szüksé- 

ges. Legkönyebben fölismerhető a hamisitás a 
kétfejü sas rajzápak összehasonlitása által és a 
papir közötti különbségről. 

- Medgyesen f. hó 1-ére viradólag 
tolvajok törtek be az ottani pénzügyi laktanyá- 
ba s tyukok, kenyér és hagymából megszedvén 
magukat el is illantak. Valamelyiknek azon- 
ban eszébe jutott, hogy a pecsenyéhez egy kis 
bor és káposzta is jó lenne s igy ismét vissza- 
mentek a rablás szinhelyére. A boros hordó 
és káposzta pakolás közben fölébredt szakácsné 
azonban megkeseritette örömüket, ki észreve- 
vén a tolvajlást, a legénységet felköltöt- 
te. A jó madarak futásnak eredtek, csak egy 
maradt vissza a zsákmány védelmezésére s 
egyik pénzügyőrre hatalmas csapást mért, a 
melyet emez kikerülvén, a tolvajt egy kard- 
vágással ugy találta, hogy az nehány perc 
mulva kiadta lelkét, alig tudván két társa ne- 
vét kikiáltani. 

- Pauler volt miniszter kinyilvánitá 
az egyetem jog- és álamdudományi kara dékán- 
jának, hogy a jövő nyári félév kezdetén előadá- 
sait áz észjogból és a büntető jogból ujra 

tornászat alkalmával magokat kitüntető verseny 
tornászok jutalmazására a következő jutalom- 
tárgyak érkeztek be: Demjén Imre urtól 2 
nyagy fali kép; Varga Dániel urtól 1 frtos 
tallér; 1 tintatartó; Móricz Istvánné urnőtül 
1 nagy fali kép; Sallai István urtól 100 drb 
czigáretli és 1 koszoru füge; Régeni György 
urtól egy ezüst huszas; Orbán Józsel urtót 1 torta; 
Tauffer János urtól 1 levél boriték finom tár- 
cza chocoládé és levelezési tárgyakkal; Merza 
Joachim 1 frt, melyért fogadják a jutalmazandó 
tornász ifjak nevében szives köszönetem. Ko- 
lozsvártt, 
tornatanár. 

- A volt ,„Deákkör" helyiségének be- 
járásánál már levették a régi feliratot és föl- 1 

sszabadelvü párt helyiségét" jelző fel- 

Házassági aij ánlatok. 

tüzték a 
iratot. 

jun 

Harminc évet túlhaladott nő, szintén ne: 

biztosit neked e főöidön menyországot. A 

a nő bájai fogynak, szivét féltékenysé 

el. Az ok könnyen érthető: akkor nek 

aboszú és a bossza mégis oly édes! 

kr. Egy öl tüzifa kemény 

Távirati tudósi 
Nyilvános köszönet. A disz- 

i875. márt. 6. Nyárádi Lajos 

közt a halállegszerenc 
rád nézve. - Valóban, 
izerencsétlennek sorsa egy 
ben, irigylésre méltóé! 

Nyegle vagy pajzán n ő m 
vánatos; mert valamint szeleb 
képes állandó barátságot tartani 
női jellemtől sem váthatunk áll: 
Oly nő, ki mindenkivel ki útjában áll, 
megy, minden nyúlszivü karján enye 
nyivános helyről vagy zajos időtöltésből 
marad ki, egy játékos előtt, - ki őt, mi 
kártyát és kockát tőkének tekinti, mel; 
él, - jó feleség lehet; de munka szer 
ber előtt - nem.m 

Az ugynevezett Amazonoktól is ő 
ned kell; az én nőm ne bocsásson vért 
sból, mint a hét vezér, hogy szilárdságá 
mutassa. Nem, - az én nöm legyen n : 
jon női, nem pedig harczfiui érzelem 
sirja mindjárt vörösre szép szemeit cin 
elvesztése miatt, mint Catullus kedvese; f 
se nevezze kegyetlennek és érzéketlen A 
nek, ha kedves ölebecskéjét a pam 
geti s az ajtón kiúzi; de ne is va 
Nimrod és ne lovagoljon, mint egy 
Mindkettőnek rosz következményei lehetn 
a férjre nézve, physikai okokból. 

Végre őrizkedj az érzelgős és ep 
nőktől. Ha ily nő édelgései Hymen zsá 
nál gyakran ismétlődtek, épen oly undort kel- 
tenek, mint egy kanál rhabarbara, m 
látásánál az elsó gondolat: vajha már 
tem volna! Az aszszonynak nem kell 
férje nyakán csüngeni, s Newton láttani ! 
letei közepette is folyton csókolódni. Élete 
becsületed ily nővel öszszeütközik, 
billiárdgolyó, melyek közül egyiknek v 
verödnie. Ha életedet akarod megmenten 
doznod kell becsületed, - ha tanulm 
nak akarsz élni, - szerencsétlen va, 
kivánj jó éjt a muzsáknak. 

De milyen nőt válasszak feleségűl 
Szelid jó leányt, kinek lelkében u 

testében szép őszhang uralkodik, ki ne 
de nem is tudatlan, nem kacér, nem dőre 
goromba s nem is epekedő; jó ház 
ki családjunak szenteli életét; ki olvasn 
táncolni, énekelni és játszani tud, azonba 
művészetek egyikében sem akar kiválól 
tünni. Mindezeket azért kell tudnia, ho 
mes érzelmekben gyarapodjék, finomodjék, h 
férjének komolyságát főlüditse, nem pedig h 
azért, hogy magát fitogtassa. Férje előtt ! 
denkor tisztán jelenjék meg, hogy a köl. 
tisztelet, mely a házasság alapköve, ös 
düljőn. Végre ne legyen földhöz ragadt sz 
Mert hogyan nyerhetett jó nevelést, h 
gyermek éveiben ismerte a nyomort? 
is a szegénységgel oly hibák vanna 
ve, melyek az egész életre befolyássa 
Fösvénység, félénkség, világ és eml 
hiánya hű kisérői lesznek. 

Igyekezz ezen lefestett leánykán: 
mét és bánatát szerencsésen vegyiteni, 
halántókára az erkölcsösséget, a Gráciá 
szebbikét, arcaira a szende szemérmet, 
meg a szivét vallásosságal és jó akara 
jessz részvétet benne a szerencsétlenek lát 
kor, fogadd örömmel résztvevő csókjait, midőn 
karjaid közt a fülmile mélabús énekét h atj 
s az ágak közül eselkedő hold sugarai 
ja: enged meg ezen angyalnak, hogy 
val egyszerre hagyja el az ágyat, gy 
jék a nap pompás feljövetelében. Ne 
a félrevezetésekre és ne végy mást feles 
egy ilyet! 

De hol található egy ily n 
deni ? 

Talán a magányba vonult bölcs szen 
ben, a tudós szállásán, ki a vilá ! 
épen azért kerüli azt, ki távo 
fényétől maga épiti kastélyát, s 
zóul ez istennőt helyezi. Itt és 
ban fedezed föl a valódi kincset. 

Móricz 

Arjegyzék. 
- A Beszterczi piacz árai 

1875. A. auszt. mérő Tiszta 
elegybuza 2 frt 60 k. rozs 2 
. zab 1 írt 40 kr. pityóka 
mázsa szalonna - fti95 kr. Eg 
56 kr. egy kupa borsó 32 kr 
szuly 22 kr Egy font 
1 font marhahus 14. Eg 

Márc. 5-én : 
Kamat - 5% 
ír 1860. Kölcsön 
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ingyen és bérmentesen. (77) (5-12) Kolozsvártt a legkedveltebb utczában. i , . 

: A belmonostorutcza napsorán levő 24 számu emeletes házban azon szállások, Bécsi Kártonnyomat-gyári raktár 

melyekben három évek óta a cs. k. csendőr parancsnokság szállásol; a folyó 1875-dik évi április ; i 

V F t . 
24-től zent György naptól kezdőleg - együttesen, vagy több részben kiadandók: erj Bitorkodank az 1875-diki idényre következő legiutányosabb gyári árjegyz« eteli 

izsga Ja 0 meg mindent ,s tartsátok meg a jót!
 a 1ör: Az emeletben öt egymásba járó szoba; ahoz tartozó konyha, kamara hiu, pincze és terjeszteni; minden készitményt két minőségben jegyezünk fel s jótállunk azok teljes ságác . 

er zee z . fáskamara. (54) (4-*) biztositván, hogy minden megrendelést azon pontossággal teljesitünk, mintha a é ságáért, 

(494) i (12 22) a 2 Földszint az udvarra nyilló hároni szoba egymás mellett, melyek közzül az mélyesen választotta volna ki a czikkeket. Kivánatra mustrákkal és részletes áegyeta et 

Számtalan esetben jónak bizonyult s orvosi tekintélyek és magáno- egyik konyh nak is használható, - ehez tartozó külön záros fáskamarával
. lunk. Üzletünket a legmelegebben ajánlván, maradunk szolgí 

sok által kitüntetett gyógyszerek. a l da az utczára nyilló két ablakkal iároma egymásba járó szoba, melyek köz- (16) (16-50) tisztelettel: 

. . zül a hátulsó konyhának is használható, ehez tartozó külön záros fáskamara. 

Er. Miller melnmméövény medve.
 Ezek iránt egyezkedhetni lehet a nevezeti házban 

Arjegyzék: Az űzletvezetéég. 

Leghathatósb szer köhögés, mellhurut, nátha, nyálkásság, rekedt- 
RBÁNYAY L. KÁROLY, ház tulajdonossal. : = 

ség, kezdődő tüdővész, továbbá gyermekek szamárhurutja ellen; ezer meg 
Rőfös áru I. 

ezer szethen bebizonyulv - Egy üvegtégely ára pecsét és használati G 
minőség Vég-áru 3050 vagy 54 rőf. minősék 

utasitással 3 nyelven 5 

Saját gyártmá line és üngkelme rő l minőség. 

A; hal .. s 
:::: 

iller óvbalzsama görcsök ellen. 
:: 

a ő 7 
1 attist és jaccnet-gyártmány r t. - -25a 3 öfö éri .. át 

Törvényes vegytani-elemzés szerin i868 ápril 8-káról a növényország a 
Francziajaconet- yartmányróte ft. b0 Telol eté dete 

leghasznosabb nemeiből a legszorgalmatosabban készive, erősitő és üditő hatá- 
z elolléGitola legújabb báll és nyári rula 5 rőfös belfasti váso Vége . l 

-sánál fogva menzszire kitünőleg ismerve a gyomor és végbél nyálkássága, (38) ( / Legüjabb mintáju török reggeli kabát-creton 40] e eeaséea ... 25-20- 

Er emésztés hiány, gyomorgyengeség, göresös gyomorbaj, vérhas, puffadás 
a 

őóle ft. 30 - c-féle, 54 rőfös eéteo 

és kólika fájdalmak ellen. Ezenzivül legha: ósb és legerősebb szer hosszas ke 
tgeil ze inben let 5 

a és kimeritő be egségek ellen. Eredeti, roasykupakkal, pecsét és használati 
Mnsttés franczia brillantine, rőfe ik Tuszet arú 12.darabból. 

utavitással 3 nyelven ellátott üveg ára E írt *0) kr. Egy kisebb üv- 
Fehér és sima szinű brillantine, rőfe t 3 olyetmek zsebkendök képekkel és színes szél- 

. gy g 8S0 = z . z ; Fehér és mustrás ruhakelme, rőfe it. -30 lel, tuczet számra f1.-285 

Valódi minőségben kapható Kolozsvárt BINDER K. és ENGEL J. a Orvos- és sebésztudor ; szülész és szeméesz Cosmanoser bőr, nő és gyermekruháknak, röfeft. 45 0 Leány-zsebkendők színes széllel, beszegve, 

ógyszerészeknél: 

' * ápi ata ; tuczet számra o 

győgyszerészeknél: 
ó t öker z z t . Angol len ruhakelmék házi ruháknak, rőfe ft. -30 -- Holgytattist vagy j . 11,05 -95 

= Ezen kivül kapható még Aradon: Tonnes és társánál és N. S. Prinesnél.
 Szász- ayésy eayakeresen tényes és artós siker biztositása eetaol eartung házi vágzon főfe 20 éllel kagzol t teli 0 

rároson: Rükerdnél, Bárodon: Lebitzkynil. Beszterezén: Kalp F nél K.Fehér n mellett mindennemü ee ta elereri ft. 38 0 Férf zsebkendék szinos széllel, beszegve, 

várt: Frőhlichnél. Csik-Szeredában: Leichinél. Dézsen: Krémern
el. Fogarasban: u : nánking, rőfe , ft. -30 -25 Ru kaget i bkondő f3 2.50 

s einbargnál, Gy.-Ditróban: Szathmárinál Gy. Szent-Miklóson: Frőlliehnél. N. 
ez a tlel ri t 

E i Szebenbe: Reistenberger F.-nél. Kézdi-Vásárhelyt: Lukátsnál. M. Vásárhelyt: 
i e " e e Felete mieter rőfe i it frhoni lenkendők, 5 féle, tüczet számra 

Buchernél. Medgyesen : Hienznél. Szamosujvárt: Csausznál. Temesvárt: Gaszner . ' Fekefe selyem lüettin, rőfe ft. 1.20 1 Sajat ekterányn kárton fejre való kendő 

= lotó gyüjiodéjél a Segeváni: Temtsehnil 8.Szent cyörgyőn : Csutak és tát 1) az önfertőzésnek minden következményeit , ugymint: sngol fekete ruharip rmhák és delmáknak e átta ölre való kendő, 

sánál, Szász-Régenben: Dietrichnél. Brassóban : Jekelius F, Stenner F, Kugler 
e. f Euhakolmék sima, vagy mustás szinekbenn 1.80 Cosmanoser gyártmánya kárton vegy battist 

= F., Galtz G., Duscheiu J., Mántsu T, Popevits G., Száva G. uraknál. 
röle k it 40 30 Fovtlet teéel de zám 

Vegymühely és központi raktár Brassóban Miller Gyula gyógysze- (] ese e Eeyes darab kelmek Cosmanoser Foulard érelhendők féraknak, 

részné 

9 Varrás elull rumburgi lepedők, 214 rőf szé- 
tuezet számra . f 4 3. 

; . = . les, 3 rőf hosszu, darabja . ft. a- 3.Saját gyartmányu ferfi zsebkendők tucsetje t 8- 2.5 

z E a 
... 3 hosszu, « ja ? y csetje t 3 -2.50 

en : az ingerléken 
Miudentéle ezinű kávéskendők darab 1t. 80 s80/aduard len asztalkendők t á 

Ha nálati utasitás mindegyi szerhez három 7i 8 e y gyengeseget 2 az ondófolyást ' különösen 2 1 eé ugy őe serek ikét- Damast 19n aztalkondók etet szónia f ] éz 

z 

/ paplan . . a ft. 130 1.10 Jaguard len törölközők tuczetje : f5- 4- 

. Egy garnitura ágytakaró pikétből. szines, Damast len törölközök tuczetje . - 

2 darab : ft. 6.- 5- Damast csemege asztalkendők, fehér vagy 

: 
! 

Len-damaszt abroszok színes, tuczetjeg. f/8.50 a.50 

i 
. ült fe f z 

ft.3. ft. 3. 50, it. 4. 50, ft. 6. 50 Török hagabug törölközők tuczetje ft 4- 3- 

2 Gege., torok- és tüdóbajok gyökeres gyógyitá gyzsűteyssoitüt 
] ű ; 

mé . . 

ege 0T e ) gy el es gyogy! aSsa, kee [ yas0 kat í eg oly idülteket 18, a nemzőrészek bu a garniturák, fehérek vagy szinesek,i 6 12 18 24 személyre 

bel-gyógyszerek használása nélkül, csupán jakóros fekélyeit és másodrendü bujakórt minden alakjai- 2 jaduardból e rő, e 0 

ban és elcsufitásaiban, 
á elziurat fé sgy t - r zd 

Az elküldés utánvét mellett, gongyért csak a saját kiadás számittatik s kérjük a czégre 
és szála pontosan 

ügyelni, nehogy irigykedő versenytársak csalódást okozhassanak. 

Bécsi kártonnyomat-gyári rátár, 
Stadt, Ruprechtsplatz 3 sz. csak 3 s a. 

a Ruprecht-egyház mögött, a sekrestye-bemenettel embeu, 

bécs-újhelyi gyógyszerész 

KOLTSCHARSCH FRIGYES 
balzsam-növényi és ásványos 

a Hed 
készitményei beszivása által. 

és külföldi orvosi körök igen gyakran alkalmazzák meglepő gyógy- 

8) hugycsőszülküléseket. 
4) fris és idült nyákfolyásokat nőknél, az ugynevezett fehérfo- 

lyást és onnan eredő magtalanságot, 
5) bőrkiütéselket, 
6) a hugyhályan betegségeit és mindennemü vizelési nehézsé- 

geket. 

Z„1. délelőtt 10 órától 1-i délutá 

Bendai naponkelt, déleet aeérátót , ltn 

Üzlet-jelentés! 

a vászon- és divatárú-gyári raktár Bécsben, 
Josefatadt, Kochgasse 36 szám alatt bemenet az Alserstrassén :, 

elhatározá gyártmányait a helyett, hogy mint eddig
, csupán a 27 kros üzleteknek adná, ugy nagyban, lamint kií- 

csinyben személyesen áruba bocsátni és minden czik
kre nézve egységi árakat szabván, n 20 rőfös végeket

 ft 50 kr., 

Ez észszerű gyógymódot a bel- 
sikerei miatt. ; ; ; 
A készülék kezelésének egyszerüsége fölényt ad e belehelési módnak más rendszerek felett, mert a 

képes azt használni. Tanár dr. Niemeyer Mag- 
beteg a nyert utasitással, orvosi segély nélkül is 

Tal : 1 C 

deburgsban „Die Lunge ezimű 
művében különösen ajánlja azt a fennebbi betegségekben. A 

si tekintélyektől is szolgálhatunk elismerő i
ratokkal. 

kezelés czélszerüsége iránt bel- és külföldi orvo 
rak: 

ggz TE ; 

1. Belehelő készülék (javitott) 3 frt 50 kr. Esaláilá esíete ssinybe aA all0 taozotet pedig 3 fijával árulni, még pedig a 80 rőlös keimékből valódi szina percaiinek 1
t10 

nelksamoszűvényi szerek) 10 
1 

a . * Ez kat, jaconeteket, mousseleneket, skót és sima eeat czérna-, hollandi-, belfast- és házi vászkat fehér 

sványos ) belehelésre it Er. l k t 2 d k Shirting- és ung-shiftonokat, snúrl- és sznes ruhabarc enteket, angol lenkelméket házi ruháknak, fehé savoly- és 

ft30 kr. ne varos, Igyo-uU Cza - l szam a att, damast-sinvatot, szines ágy-kanevászokat, fehér és sárga nankihgot, tarka bútor-cziczeket és bútor-csintot, fehér 

ablakfüggönyöket, damaszt- és sávoly-törölközőket. 
Továbbá tuczet számra 12 darabban fehér rumburgi enkendőcs- 

Brochure k . 

Bűővebb részleteket e belehelés czélszerű alkalmazása ir
ánt tartalmaz dr. Czuberka C. emer. első al- 

orvos úr röpirata a bécsi cs. kir. közkórházban. Megrendeléseket a belföldön postai utalvány (5 kr.). 

vagy utánvét mellett, a göngyért 50 kr. po
ntosan teljesit tisztelettel alólirt. 

KOLTSCHARSOH FRIGYES, gyógyszeré
sz Bécs-Újhelyen. 

ist zsebkendőket színes széllel, sávoly és damast asztal
kendőket, fehér és színes tiszta a csemege, 

kéket, legfin. batt n í s 1 i " 

köző kendőket, battist- és cotton-fejkendőket, színe
s és kék férüzsebkendőket és mind e szakmá- 

török pifiuet-töröl 

ba vágó czikkekét. 
Vidéki megrendelések lelkiismerete

sen és pontosan teljesittetnek, mintha vásárló személyen válasz- 

s a mi nem tetszik, kifogás nélk
ül visszavétetik. 

Czim: 

An die Fabriks-Niederlage, Kochgasse 36 Bécsben. 
se NB. Próbaképpen 10 rőfös félvégeket és

 6 darabból álló féltuczeteket is küldünk. 

kigyó- és városház-utcza sarkán, Rottenbiller-féle házban, az 

1-ső emeleten, bemenet a lépcsőnél. 

Dijjal ellátott levelekre azonnal válasz 

adatik és a gyógyszerek megküldetnek. * 
k 

Bizonyitvány. 

tott voli 
0 na, 

Tekintetes úr! Sziveskedjék nekem forduló postaval egy-egy a 

küldeni, s megjegyzem, hogy több orvos ál
tal felhagyott betegem, az ön jeles kés 

Kitünő tisztelettel: 
temesen javul. 

űienerherberg, sept. 8-kán, 1874. 
STEIN ED., gyak. orvos. 

i Kapható Grazban: Grablovicz Victor, Kolozsvártt: Wolff János úr gyógy- 

szertárában. Brassóban : Jekélius urnál 

(86) 
(2-12) 

dag balzsam-növ. és ásványos szert 
zitményei használásától te- 

nűrnbergi- diszáru és porczellán-kereskedés ros Vásárhelyt 

űzlet megszüntetés következtében, a folyó laz m
ansan-diuan a-sd kezdődőleg. 

letemes leszállitott áron, végeladásra kerül. 

Főbb czikkek : 
főbb száz pár női.- férfi- és gyermek-cezipő brűnelle, kelme és bőrből. Nagy-karisbádi porczellán- és üveg-raktár. 

Férfi kalapok: posztó-, filez- és szalmából. Étkező-eszközök. talmi-arany díszezikkek. 

tazó-, lovagló-, vadász- és halász eszközök. China-ezüst tárgyak. 
PIPERE-CZIKKEK. 

röndök-, útitáskák-, sétapálczák-, esernyők. 

nz- és szivar-tárczák, tajtékpipák és szipkák sat. sat. CO Fali-túkrők, aranyozott és fa-keretbe. 

: Nagy mennyiségü gyermek-játékok. 

Fipere-szappanok. hajkenőc
sek. illatszerek, fogpépek. f

ogporok, fésük, kefék sat. és 
szám- 

lan más. a közéletben minden pe
rczben szükséges tárgyak. 

Ez alkalommal, vállalkozóknak, kik az egész kereskedést az ehez tartozó felszer
elésekkel megvásárolni szándékoznak, kedvező 

alkalom nyilik a megszerzésre. 
gzoro 

; Nyomatott Stein János m. kir, egyetemi nyomdásznál az ev. ref, tanoda betűivel Kolozsvárt, 

néznöoaseyo eszmn 
- 


